



# Rezultatele la învățătură pot fi și mai bune

LA întocmirea dărilor de seamă...

ce mi se spuneau. Imi ziceam că pînă la urmă se vor „picțisi” și mă vor lăsa în pace. Dar nu s-a întâmplat așa. Am fost discutat în adunarea generală, colegii mă controlau la tot pasul...

## Adunare de dare de seamă și alegeri a organizației U. T. M. din clasa a IX-a B—de la Școala medie nr. 1 „M. Sadoveanu”—lași

utemiștii, am primit ajutorul lor, datorită căruia astăzi mă pot mîndri cu note foarte bune”. Și alte exemple asemănătoare au mai fost amintite așit în darea de seamă...

Dar, în clasa a IX-a B mai sînt și elevi metemțioși. Unii din ei învățură, analiza acestor posibilități, trecem și a mijloacelor de traducere...

pute pe elevele Anușca Maria și Alisei Carmen. Acestea au rămas repetente pentru că s-au ocupat mai mult de plimbări prin oraș, de toalete și reuniuni...

Era de așteptat că organizația U.T.M. din clasa a IX-a B să tragă învățăminte din lipsurile, din experiența de anul trecut și, încă de acum, de la începutul anului...

Ceea ce nu s-a făcut în adunarea generală, trebuie realizat însă de urgență. Organizația U.T.M. trebuie să stabilească astfel de măsuri...

NICOLAE ARSENIU

# ÎNVAȚĂTOAREA

de Veronica Porumbacu

Ei da, sînt învățătoare... Pot trece ploii peste mine, vînt să mă zvînte, ninsori să m-acopere, soare să topească zăpada...

algebric

In noi orchestrații, poate unul din voi să reia intreruptul zbor al lui Labiș.

In abele temple, poate un nou Hipocrat să inringă sălbatecul cancer.

Eu însămi, cu două capete peste vârsta voastră, am schimbat tabla neagră din clasă pe-o illă de carte, severă strictă-a cuvîntului logic, ex cathedra, cu ritmul iulim, clar-obscur, al unei poeme, ce-i totuși o temă de viață...

### Cel dintii O :

primul ocean în necunoscut care-aprînce stelele-n cer deasupra mărilor... Vouă v-am încredințat cel dintii bastonaz zgriyat pe tăbliță, ce l-ați luat în mină, cuminți, și s-prăjindindu-vă-n el — ați escaladat Himalaya...

1 + 1 = 2

Respectați-I, cu orice preț nu-I uitați!

Dar cîți oare nu sînteți azi cu două capete mai aproape de soare ca mine?

Pe cîți oare nu vă zăresc pe stradă, în pas de recruți?

In calcule noi,

## Avancronică muzicală

DUMITRU BUGHICI—„Poemul bucuriei”

itorul concert al Orchestrei simfonice a Radioteleviziunii, ce va fi condus de Carol Litvin, se remarcă prin ineditul a două lucrări în primă audiere: „Poemul bucuriei” de Dumitru Bughici și „Concertul pentru orgă și orchestră” de Iakov Medin...

lizările oamenilor muncii din această parte a țării, trezită la o nouă viață de regimul nostru. Folosind un larg aparat orchestral, compozitorul a exprimat atmosfera entuziastă, luminată, optimistă, în care poporul își făurește idealul de viață nouă...

Stadional Republicii va fi asaltat gazda finalului „Cupa orașului București”, competiție ale cărei rezervate elevilor din Capitală. La startul probelor, care vor începe la ora 9, vor participa peste 2.000 de elevi.

„POEMUL BUCURIEI” este rodul creator al vizitei făcute în anul 1961 de către un grup de compozitori în regiunea Bacău, spre a lua contact cu rea-

moment dat, chiar suprapunându-le, tocmai pentru a clarifica substanța melodică a lucrării. Această repetare este ingenioasă realizată de Dumitru Bughici prin folosirea unei largi și colorate palete orchestrale, impunându-se treptat, treptat tema secundă ce pare a deveni refren. Tocmai această alternanță, între refren și cuplet, ne îndeamnă spre redovinduirea poemului către rîndușii. Sperăm că bucuria muncii și pășoarea expresia corectă intr-un Maestros de patru măști, puțin înainte de terminarea poemului unde tema lirică a căpăt accent de imn. Lucrarea se încheie printr-un trepidant Presto al întregii orchestre.

Muzica lui Bughici te cuprinde direct de la prima audiere, claritatea mesajului rămînînd una din principalele sale valențe artistice.

„Poemul bucuriei”, așadar astfel încã o verigã prețioasă pe drumul ascendent al acestui tânăr talentat compozitor.

VIOREL COSMA

# 4.000 kg. de porumb boabe la hectar fără pic de ploaie!

(Urmare din pag. 1) cimp condusă de tînărul comunist Gheorghe I. Zeca, secretarul organizației de bază U.T.M. pe brigada, a obținut de pe suprafața de 94 ha o producție de 4.200 kg porumb boabe la hectar. Brigada a III-a de cimp condusă de tînărul comunist Aurel Cioc, membru în comitetul U.T.M. al gospodăriei, a obținut anul acesta pe suprafața de 94 hectare o producție de 4.039 kg porumb boabe la hectar. Majoritatea tinerilor au contribuit la acțiunea de fertilizare a solului în fiecare an și au efectuat lucrări de bună calitate la prășitul și recoltatul porumbului.

Organizațiile de bază U.T.M. pe brigăzi au mobilizat toți tinerii la muncile agricole și au realizat cu mult simț de răspundere, ori de cîte ori a fost nevoie, forul cum muncesc tinerii la întreținerea culturilor. Postul utemist de control a făcut la timp raiduri-anchetă și a scos foi volante fulger în care a popularizat metodele bune folosite în muncă și a criticat lipsurile care nu mai existau. O metodă eficientă în mobilizarea tinerilor la muncă a fost aceea că organizația U.T.M. din gospodăria a popularizat la timp în adunările generale, la gazeta de perete și panoul de onoare, tinerii colectiviști frunțați în muncă și la critică cu asprime pe cei delăsători. Munca politică și educativă intensă desfășurată în rîndul tineretului, a colectivității a făcut ca în gospodăria colectivă din Mileștii noi să se obțină rezultatele arătate.

Cum au procedat însă colectivitățile de la gospodăria colectivă vecină, Grivița? După cum s-a arătat, condițiile de sol și climă și posibilitățile de aplicare a...

regulilor agrotehnice au fost așezate. Și totuși, aici s-a obținut o producție de porumb de numai 2.400 kg boabe la hectar. Care sînt cauzele care au determinat această diferență mare de producție la hectar?



În Munții Retezat.

## Artiștii-studenți în noua stagiune

La rubrica teatrului a zilelor, pe panourile de alinaș ale Capitalei va reapare în curînd numele studioului Institutului de arte teatrală și cinematografică „I. L. Caragiale” care și-a început simbolic seara o nouă stagiune. Pentru început, studenții anului IV, care au fost Al. Finji, au prezentat piesa „Măscă de cer” de Bertolt Brecht.

Cu un adevărat colectiv artistic, studenții-actori vor susține spectacole în în sala Studioului. Ei le vor prezenta în intermedii, pentru colegii lor — studenții Universității din București, iar pentru elevii vor da spectacole ca fragmente din piesele lui Shakespeare și din tragediile antice, precedate de conferințe educative.

(Agerpres)

## Noi filme pe ecranele Capitalei

Direcția rețelei cinematografice și diluzorii filmelor, anunță pentru săptămîna viitoare două noi premiere. Este vorba de filmul intitulat „Lași”, producție a studiourilor cehoslovace, realizat de cunoscutul regizor Jiri Weis și filmul francez „Lupii la stîna”, ecranizare după romanul lui John Amila.

(Agerpres)

## Azi pe stadioane

Astăzi se vor disputa 6 din cele 7 meciuri ale etapei a XI-a a campionatului categoriei A. Pe stadionul „23 August” din Capitală Șteava va întâlni pe C.S.M.S. Iași (ora 13). În continuare va avea loc un meci internațional: Dinamo București—Selecțiunea olimpică a R. P. Bulgaria.

Stadional Republicii va fi asaltat gazda finalului „Cupa orașului București”, competiție ale cărei rezervate elevilor din Capitală. La startul probelor, care vor începe la ora 9, vor participa peste 2.000 de elevi.



Întinerișe și bătrîna Suceavă

Advertisement for a film 'LASUL' featuring Olek Strijzenov and Daniela Snurina. The text says 'O nouă și reușită realizare a cinematografiei cehoslovace, în regia lui JIRI WEISS.'

# Unde mergem?

- Programul spectacolelor de la 5 la 11 noiembrie
Sala Palatului R.P.R., tel. 15.73.72
ELECTRA de Sofocle — sîmbătă 10, ora 20
COSTACHE ȘI VIAȚA INTERIOARĂ — marți 6, ora 19.30

- CUM VĂ PLACE — duminică 11, ora 10 și ora 15
CORABIA CU UN SINGUR PASAGER — miercuri 7, sîmbătă 10, duminică 11, ora 19.30
MAIMUȚĂ ȘI ROCHITA CU FIGURI — marți 6, miercuri 7, vineri 9, ora 16

- FESTIVALUL FILMULUI SOVIETIC: Tineretului; CELBRUL 702; REPUBLICA, București, Gh. Doja, G. Cosbuș; CENTRUL INAINȚAȘ A MURIT ÎN ZORI; 1 Mai, V. Alecsandri; Fiaclă; FĂCĂRI ȘI FLORI; Magheru, I. C. Frinu, Mioriia, Luceafărul; SUB PLOAIA ATOMICĂ — cinescopos: Elena Pavel, Alex. Sahia (după-amiază), 23 August; LA 30 DE ANI; 16 Februarie, Atia, Volga; APARTAMENTUL — cinescopos: Lumina; CIND COMEDIA ERA REGIE ȘI VIRTA DE AUR A COMEDIEI; CENTRAL; COPILUL ȘI ORAȘUL; 13 Septembrie (dimineață); PLANETA FURTUNILOR; 13 Septem-

Advertisement for 'INDUSTRIA TEXTILĂ LUGOJ' with the slogan 'Preferati tenaturile fine produse de INDUSTRIA TEXTILĂ LUGOJ'. It lists various types of fabric and clothing items.



